

英軍研透透明科幻軍艦

「無畏」

英國海軍及國防部早前委託一批民間及軍方海軍防務專家，研究未來在有限軍費下海軍艦艇的設計，專家最終建議研製充滿科幻色彩的未來軍艦「無畏2050」號。顧名思義，「無畏2050」是以35年後服役的軍艦為想像基礎，專家因應如今用途日益廣泛的無人機技術，融合可能出現的尖端武器科技，打造這艘能夠配備電磁武器、具備「透明」隱形功能的超高科技軍艦。



「無畏2050」號外形充滿科幻色彩。圖為其構想圖。網上圖片

「無畏2050」由英國政府、軍方及國防企業海軍專家合組的「起步點」(Startpoint)小組提出。「無畏2050」的艦橋配備3D全息圖，讓指揮官掌握海面、海底、空中甚至太空的戰況，即時應變，艦橋只需5名船員便可完成操控，整艘船也只需50名船員，遠低於現時同等大小軍艦所需的200人。

電磁炮激光 5倍音速導彈

「無畏2050」採用完美流線型三體船設計，大大提升航速，並且使用納米物料石墨塗層，可令艦身變成「透明」。武裝方面，艦首設有電磁炮，射程相當於現今長程巡航導彈；船身兩側配備5倍音速導彈發射孔，並配備小型激光武器打擊敵軍艦艇；船底魚雷發射孔更可射出時速逾550公里的超級魚雷。

參考現今兩棲突擊艦設計，「無畏2050」尾部設有井圍甲板，可以放出海軍陸戰隊進行登陸作戰，或派出無人海底載具進行掃雷；艦尾甲板面積遠小於現有艦艇，但由於預計無人機將進一步小型化，所以仍可供大量配備強力武器的無人機升降。

■《每日郵報》/《每日電訊報》

斯德哥爾摩槍擊 1死3傷

瑞典首都斯德哥爾摩前日罕有發生槍擊案，一名男子被刀刺傷後再開槍擊斃，3名途人遭流彈擊中輕傷。3名男子3小時後到警局自首，警方未透露疑犯行兇動機。

案發於一個廣場，兩名分別持刀及槍的疑犯，追着一名40多歲男子，刺傷男子再向他開槍。有目擊者聽到4至5下槍聲，眾人紛紛走避，他看見一人腿部受傷。The Local網站/國際財經日報

請願未解厄運 東京大倉酒店關燈暫別

多年來接待過全球無數政商要人及娛樂明星，被譽為日本現代主義象徵的東京大倉酒店，為配合東京2020年奧運，將會拆卸重建。雖然全球均有聲音呼籲保留這幢具歷史意義的地標建築，但始終未能令當局改變主意，酒店昨日早上恭送最後一批住客後，傍晚舉行告別儀式正式關燈，53年輝煌歷史暫告一段落。



美總統英王儲三星下榻

坐落東京港區的大倉酒店樓高11層，於1962年落成，以趕及迎接1964年東京奧運。酒店位處美國駐日大使館對面，多年來是美國高官及外交官的落腳地，包括前總統尼克松及現任總統奧巴馬，1986年英國王儲查爾斯與王妃戴安娜訪日時亦在此下榻，其他明星住客包括已故樂壇天王米高積遜及「披頭四」主音約翰連儂。



雖然酒店名聲響遍國際，但主要大樓和設施日趨老化，不僅已不符合現代日本防震標準，採用的很多技術亦已被同行拋離。酒店稱，目前已愈來愈難為旅客提供日本頂級酒店應有的服務，故決定重建。新酒店將採用雙子塔式建築，較高一幢為41層，共提供510間客房，較現在增加102間，預定2019年落成。大批民眾昨日到酒店大堂拍照留念，不少人表示可惜。拆卸重建計劃亦引起全球不少迴響，倫敦生活時尚雜誌《Monocle》發起請願希望保留酒店，收集到近9,000個簽名；《紐約時報》、《華盛頓郵報》及《經濟學人》等知名媒體亦曾質疑計劃。輿論普遍認為，若單從商業角度考慮，重建可說是唯一出路，但亦對酒店將失去原有優雅風格感到可惜。酒店則承諾盡力保留傳統要素及風格，並在可能的情况下保留或複製原有設計或裝飾，盡量保留可以再用物品，亦會委託當年負責興建酒店的已故建築師谷口吉郎的兒子參與設計新酒店。日本《朝日新聞》/日本放送協會/美聯社/法新社/彭博通訊社

暴風襲溫哥華 50萬人斷電



加拿大卑詩省西南部上週六遭時速80公里的暴風吹襲，造成嚴重破壞，至少一人重傷，50萬人一度無電力供應，其中大溫哥華地區大範圍停電，當局全力搶修。

皇家騎警指，薩里一名40歲女子與女兒外出期間，遭塌下大樹擊中重傷，有生命危險。當局接獲逾千個求救電話，包括房屋倒塌、受損及水浸。大溫哥華動物園災情嚴重，部分圍欄倒塌，尤其位於灰熊區四周的圍欄，園方按緊急程序讓灰熊進入建築物內，以防走失。當局前日警告可能出現更多狂風暴雨，溫哥華以北的豪桑德地區暴雨警告生效。美聯社/加拿大廣播公司/埃德蒙頓新聞報

Uber式私房菜搶客



法餐飲業促取締

私房菜網站可說是美食版Airbnb，它為遊客提供地道的私房菜，遊客到法國後可透過網站找到當地人家，上門品嚐一頓法國家鄉菜，毋須跟着旅遊團到昂貴的餐廳才能吃到法國料理。這類網站在全球數百個城市均有服務，據報單是法國已有多達3,000個家庭登記。

斥非法不受監管

不過，正如的士業和酒店業一樣，法國飲食業界亦擔心被私房菜網站搶客。餐飲業聯合會Synhorcat會長昨日與法國貿易部長會面，要求當局取締這些「非法食肆」，批評私房菜不受監管，不注重衛生、不需領酒牌，亦不清楚食材原產地和會否致敏等。他指Airbnb法國民宿數量由2012年的7,000間，增至如今5萬間，估計未來3至5年提供私房菜的法國家庭會增至2萬個，情況令人憂慮。

今年初在法國創立的VizEat，目前已擴展至全球50多個國家，網站創辦人表示無意與傳統餐館競爭，又指一般遊客最多只會吃一餐，對業界生意影響不大。《每日電訊報》

不少遊客喜歡透過私房菜網站找當地人家，品嚐地道菜式。網上圖片



珍藏蘇格蘭威士忌受追捧

近年新釀蘇格蘭威士忌銷情疲弱，相反一些著名的珍藏威士忌則備受追捧，今年頭半年珍藏蘇格蘭單一麥芽威士忌成交量達破紀錄的20,638支，較去年大增35%，期內價值總升幅亦達34%，至460萬英鎊(約5,499萬港元)。

英國酒商Rare Whisky 101創辦人辛普森指出，蘇格蘭酒廠新釀威士忌多已變成「無年份」(NAS)，去年新釀蘇格蘭威士忌銷售額便減少了7%，導致有年份的陳年威士忌渴市，預計銷情會持續跑贏市場。資料顯示，今年頭半年升值幅度最大的100款典藏蘇格蘭威士忌共升9%，當中最熱門的是已經停產的Bora，其次是大摩(Dalmore)和同樣已經停產的Port Ellen。

但與日本威士忌相比，蘇格蘭威士忌的炒賣熱度仍是小巫見大巫，例如上周五一瓶已停產的輕井澤1960年就在香港的拍賣會以超過91萬港元成交，其他輕井澤威士忌價格也較去年急升66%。《每日電訊報》

執錢買彩票 華裔漢贏775萬

美國加州華裔居民休伯特·唐(Hubert Tang, 譯音)上週三途經三藩市國際機場外，發現地上有一張20美元(約155港元)鈔票。已有10年沒買彩票的他，決定用這筆意外之財賭運氣，購買兩張「刮刮樂」彩票，結果中了100萬美元(約775萬港元)大獎。任職酒保的唐先生稱，購買彩票後即時在店舖外刮去塗層，發現中了百萬大獎，一時間無法相信，還問身邊朋友「是否真的」。發售彩票的店舖亦獲得5,000美元(約3.9萬港元)獎金。唐先生暫未計劃如何使用彩金，他打趣說可能會開始在街上隨意擺放20美元鈔票，讓其他人有機會沾沾他的運氣。美國廣播公司/哥倫比亞廣播公司

納豆蛋白質 製不融雪糕

雪糕在炎炎夏日下會很快融化，放進雪櫃時間長又會結冰影響口感。蘇格蘭愛丁堡大學及鄧迪大學研究人員發現，日本傳統食品納豆中含有一種名為「Biofilm surface level A」(BsIA)的蛋白質，加入雪糕後能將雪糕中的空氣泡、脂肪及水結合一起，令雪糕長時間不融化及防止結冰，保持雪糕的幼滑口感。新款雪糕預計可在3至5年內推出。融化速度減慢，意味運送雪糕的貨車毋須維持超低溫度，有助降低成本。《每日郵報》/《每日電訊報》



唐老鴨建功助盟軍贏二戰

迪士尼卡通人物多年來為人們帶來歡樂，但原來當年盟軍勝過第二次世界大戰，他們同樣功不可沒，尤其是那容易發怒、行動快過思考的唐老鴨，更被視為代表美國前線軍人的面孔。英國廣播公司(BBC)第4電台明天將播出紀錄片，探討迪士尼如何在戰時利用卡通人物，為美國政府及軍方宣傳。專家指出，相比行事冷靜、循規蹈矩的米奇老鼠，容易動怒、率性而為的唐老鴨被認為更適合擔當軍方的「代言人」。當時迪士尼推出了一系列卡通動畫，為美國政府宣傳，包括派出唐老鴨大讚入息稅的好處，畫出納粹軍火工廠內的景況，還讓唐老鴨炸毀一個日本軍事基地。而當時有民調顯示，在動畫播出後，有37%美國人感到「更有動力去交稅」。第4電台發言人表示，紀錄片會探討迪士尼的加州動畫工廠，在1940年代如何化身戰爭工場，推出連串軍事訓練動畫及宣傳短片，教育海報及小冊子，還為軍人設計徽章來提振前線士氣。《每日電訊報》



普京夥總理健身展硬朗形象

克里姆林宮近日發放影片及照片，身穿白色T恤、運動褲及跑鞋的總統普京，在黑海度假勝地索契的官邸與總理梅德韋傑夫一起健身(圖)，再次凸顯普京硬朗形象。英國媒體分析，普京近期民望因俄國經濟疲弱及盧布急跌而下滑，官方此舉旨在凸顯其強人形象。俄國《商業日報》上週五公佈的民調顯示，若現在舉行大選，72%選民會投普京一票，低於今年5月的76%。民調機構列瓦達中心的調查發現，普京支持率在前年11月一度跌至61%的13年低位，但處理烏克蘭危機手法挽回民心，去年初民望回升至逾80%。《每日電訊報》

